

广东新增 81 人终生禁驾

其中 51 人因酒驾醉驾造成事故构成犯罪

羊城晚报讯 记者郭恩琦、王楠报道：近日，广东省公安厅交通管理局公布了今年9月1日至10月31日全省新增终生禁驾人员名单81人，并曝光一批事故多发路段及安全风险隐患较高的客运、货运、危化品运输企业及突出违法企业和车辆。

新增的81名终生禁驾人员主要是今年9月、10月因造成交通事故逃逸构成犯罪和饮酒、醉驾驾驶机动车造成事故构成犯罪的两类人员，其中51人是因为酒驾醉驾造成事故构成犯罪。广东

交警提醒广大驾驶人，开车不喝酒，喝酒不开车，不要以身试法。公布的10家违法比例较高的高风险运输企业中，广州金泰基础建设有限公司车均违法比例最高，达7.87次；其次是珠海传义建筑工程有限公司，车均违法比例达6.8次。两家公司主要违法行为为包括驾驶机动车违反禁令标志指示的、驾驶机动车在高速公路上不按规定车道行驶的、驾驶机动车载物超过最大允许总质量未达到百分之三十的等。违法较多的重点车辆包括广

州市骏跃运输有限公司的粤AL8757、中山市小榄镇陈小菊蔬菜档的粤T75933、珠海市粤润物流有限公司的粤C82281等车辆，其中最高的违法总量达34次。据悉，危化品运输车辆具有危险性高、发生事故后涉及面广、易发生二次事故等特点，一旦发生交通事故场面不易控制，造成损失巨大。因此，广东省公安厅交通管理局曝光了10家交通违法比例较高的危化品运输企业和10辆违法较多的危化品运输车辆。此外，广东省公安厅交通管

理局公布了包括济广高速河源段、沈海高速江门段、207国道湛江段等20处事故多发路段。对于这些事故多发路段，公安机关将协调交通、应急等部门深入排查分析原因，全力消除道路安全隐患。



扫码可查曝光名单

深中通道伶仃洋大桥西锚碇区域钢箱梁顶推全部完成

文/图 羊城晚报记者 王丹阳 通讯员 粤交集宣 黄卫

11月9日，随着最后一节钢箱梁顶推到位，深中通道伶仃洋大桥西锚碇区域6片钢箱梁顶推施工提前全部完成。据悉，伶仃洋大桥西锚碇钢箱梁顶推施工，是国内首次尝试在开阔海域，超高支墩、超大跨径、超大吨位钢箱梁多点同步连续顶推施工，为伶仃洋大桥合龙打下了坚实基础，下一步大桥将进行索夹吊装等工作。



广东修改困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴实施办法

困难残疾人生活补贴对象范围扩大

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员莫冠婷、庞博报道：日前，省民政厅、省财政厅、省残联联合印发了《关于修改〈广东省困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴实施办法〉的通知》，对原来政策中的补贴对象范围、资金安排、申领程序、资格复核、停止发放情形等进行了更新修正。

补贴对象范围进一步扩大。广东省困难残疾人生活补贴的对象扩大至最低生活保障边缘家庭中的残疾人，即困难残疾人生活补贴对象为：“具有广东省户籍，属于城乡低保、最低生活保障边缘家庭中持有在有效期内的《中华人民共和国残疾人证》或《中华人民共和国残疾军人证》的残疾人和残疾军人。”重度残疾人护理补贴对象没有调整修改。

补贴的申领程序进一步优化。申请环节中，申请困难残疾人生活补贴或重度残疾人护理补

贴的残疾人，只需提交本人的有效身份证件，无须再提供银行账户原件。对外省户籍的残疾人，各地依托“全国残疾人两项补贴信息系统”或“国家政务服务平台”办理“跨省通办”补贴申请；有条件的地区可以简化程序，在残疾人新纳入城乡低保、最低生活保障边缘家庭范围后由乡镇人民政府（街道办事处）主动发现服务，征求残疾人或其监护人意见后，按程序办理补贴申请。

据悉，广东自2012年率先在全国同时建立困难残疾人生活补贴制度和重度残疾人护理补贴制度以来，已连续11年将残疾人两项补贴纳入全省十件民生实事，补贴标准以每年3.5%以上的幅度增长。2022年，广东困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴标准分别达到每人每月188元和252元，补贴人数达到157.2万人次，补贴标准和人数均位居全国前列。

广东省国家助学贷款还款救助操作细则公开征求意见

五类借款学生或可申请救助

羊城晚报讯 记者孙唯报道：11月9日，广东省教育厅发布了《广东省国家助学贷款还款救助操作细则（征求意见稿）》（以下简称《细则》），公开征求意见。意见反馈截止日期为11月18日。

《细则》适用于由金融机构开办的广东省户籍学生生源地信用助学贷款和广东省高校学生校园地国家助学贷款。

救助对象包括五类借款学生，即死亡、失踪的借款学生；因丧失劳动能力、无民事行为能力、本人或家庭遭遇重大自然灾害，造成严重经济损失的家庭经济特别困难毕业借款学生；本人或家庭成员患有重大疾病，造成家庭经济特别困难的毕业借款学生；家庭经济困难，经济收入特别低，确实无力按期偿还贷款的未就业毕业借款学生。

《细则》提出，原则上还款救助机制重点救助第一至第四类

借款学生。第一、第二类借款学生，原则上必须给予救助。第三、第四类借款学生，原则上优先给予救助。第一、第二类借款学生，可以申请一次性代偿全部应还本息；第三、第四、第五类借款学生，只能申请代偿当年应还本息。第一至第四类借款学生，原则上需在每年的4月和10月提出申请；第五类学生原则上需在每年的10月提出申请。

此外，国家鼓励被救助人待经济状况好转后，根据本人经济能力，全额或部分返还款项，返还款项将全部存入省助学贷款还款救助资金专户（生源地助学贷款还款救助）或存入高校指定账户（校园地助学贷款还款救助），返还款项用于以后年度救助学生。

对于第五类救助，经办银行应视情况，负责办理变更借款学生个人征信的不良记录，但可将救助情况在个人征信系统中进行标注。

广东省医保局公布一批骗保典型案例 将低价项目串换高价项目收费 韶关一医院被罚款63.87万元

羊城晚报记者 陈辉

广东省医疗保障局近日公布一批骗保典型案例，涉及分解项目收费、转卖药品、冒名就医、挂床住院等违法违规行为。

广东省医保局提醒每一位参保人，妥善保管好自己的医保卡（医保电子凭证），不出租、不出借，自觉抵制骗取医保基金违法违规行为。

违规行为。发现骗保行为，请及时向当地或上级医保部门举报，医保部门查实后将按规定予以奖励，合力守护人民群众的“救命钱”。

- 案例一 医院分解项目收费**
根据日常巡查线索，深圳市医保局经调查发现深圳复亚医院存在分解项目收费等违规行为，涉及医保基金3.0万元。深圳市医保局对该机构作出如下处理：约谈该院负责人；责令退回违规结算的医保基金3万元；处1倍罚款3万元。
- 案例二 转卖医保药品被处五倍罚款**
根据群众举报线索，深圳市医保局经调查发现黄某利用享受医保待遇的机会转卖药品接受返还现金，涉及医保基金1.48万元。深圳市医保局对黄某作出如下处理：责令退回骗取的医保基金1.48万元；处五倍罚款7.39万元；暂停其医疗费用联网结算功能12个月；将该线索移送公安部进一步处理。
- 案例三 医院重复收费、超标准收费**
经珠海市医保局调查发现，珠海市明德医院存在重复收费、超标准收费、串换诊疗项目、将不属于医保基金支付范围的医药费用纳入医保基金结算等违规行为，涉及医保基金3.11万元。珠海市医保局责令该公司退回违规结算的医保基金3.11万元；处1倍罚款3.11万元。
- 案例四 医保凭证转借他人冒名就医**
经珠海市医保局调查发现，胡某在其家人吕某不知情的情况下，将吕某的医保凭证转借给陈某并协助其冒名就医，涉及医保基金416.2元。珠海市医保局对陈某、胡某作出如下处理：责令陈某退回骗取的医保基金416.2元，并处2倍罚款832.4元；对胡某处2倍罚款832.4元。
- 案例五 医院违规串换项目收费**
经韶关市浈江区医保局调查发现，韶关市韶康医院存在腰推间盘突出推拿治疗等项目超出医保目录的违规行为，涉及医保基金21.29万元。浈江区医保局对该机构作出如下处理：责令退回骗取的医保基金21.29万元；处罚款63.87万元。
- 案例六 冒用他人门诊凭证就医报销**
根据群众反馈线索，梅州市五华县医保局经调查发现参保人吉某存在冒用他人的特定门诊专用证就医报销等违法行为，涉及医保基金1194.81元。梅州市五华县医保局对吉某作出如下处理：责令退回骗取的医保基金1194.81元；处2倍罚款2389.62元。
- 案例七 医院涉嫌挂床住院**
经陆丰市医保局现场检查发现，陆丰市人民医院涉嫌存在挂床住院等违规行为，涉及医保基金7469.52元。陆丰市医保局对该机构作出如下处理：责令退回违规的医保基金7469.52元；处罚款7469.52元。
- 案例八 医院涉嫌过度检查**
经阳江市医保局专项检查发现，阳江网雨大精神病专科医院涉嫌存在彩色多普勒超声和常规心电图过度检查等违规行为，涉及医保基金54.31万元。阳江市医保局对该机构作出如下处理决定：责令整改；追回违规结算的医保基金54.31万元。
- 案例九 医院虚构医药服务项目**
经广东省医保局调查发现，吴川市康复医院存在虚构医药服务项目、挂床住院、重复收费、串换诊疗项目等违规行为，涉及医保基金85.37万元。广东省医保局对该机构作出如下处理：责令退回违规结算的医保基金85.37万元；处罚款68.61万元。
- 案例十 医保定点药店为非定点药店提供医保结算**
根据群众举报线索，茂名市医保局经调查发现茂名市茂南区万汇药店存在利用医保电子凭证二维码为非医保定点药店提供医保结算等违规行为，涉及医保基金88.5元。茂名市医保局茂南分局对该机构作出如下处理：责令整改；退回违规结算的医保基金88.5元；处3倍罚款265.5元；暂停医保服务协议3个月。
- 案例十一 医院串换诊疗项目、超标准收费**
根据举报线索，潮州市医保局经调查发现潮州市饶平县中医医院存在串换诊疗项目、超标准收费等违规行为，涉及医保基金27.79万元。潮州市医保局对该机构作出如下处理：责令整改；退回违规结算的医保基金27.79万元；处1.1倍罚款30.57万元。
- 案例十二 医院将不符合入院指征的参保人收治入院**
根据群众举报投诉线索，揭阳市惠来县医保局调查发现，惠来惠民医院存在将不符合入院指征的参保人收治入院等违规行为，惠来县医保局对该机构作出如下处理：责令整改；追回违规结算的医保基金7.5万元。

广药集团敬修堂 95后党员魏伊彤：在转运隔离专班的日与夜

文/杨广

“对，没错，一辆往××路一辆往××街。”广州出现本土疫情以来，95后年轻党员魏伊彤一直坚守在广州市卫健委防疫转运隔离专班工作前线，负责与各区专班和各个隔离酒店沟通协调、完成转运隔离工作。

据广州市卫健委副主任张屹在11月7日的广州疫情防控新闻发布会上介绍，目前，海珠区仍是本轮疫情防控的主战场，海珠迅速启用储备隔离酒店，集中力量开展转运专项攻坚，多方协调兄弟城市大力支持，安全转运涉疫人员3.4万人。

在安全转运工作背后，离不开专班工作人员的努力。魏伊彤来自广药集团敬修堂，2021年，经过广药集团层层推荐，魏伊彤临危受命，从2021年11月4日起，到广州市卫健委防疫转运隔离专班工作，在超365天的日与夜中，魏伊彤用实际行动践行着一个年轻共产党员的担当。



在战疫路上留下青春脚印

转运工作没有固定的工作时间，魏伊彤的手机必须保证24小时开机，饭吃到一半，放下碗筷，随即出发是常事；有时刚刚进入睡眠状态，就被电话叫醒，接到转运指令，立马投入新的战斗。他们必须24小时待命，闻令而动。

“在此前白云区疫情和机场



疫情中，我们经常通宵熬夜，晚上工作，白天也继续工作，有时候好几天不穿衣服。“回想起疫情中的工作，魏伊彤一向乐呵呵的口吻聊起，没有惊心动魄，也不加修饰与形容。

“不怕，有伊彤在！”这是整个团队对魏伊彤的肯定，她亦连续两个季度在卫健委内评中获得优秀。

当前，广州正在采取更坚决、更及时、更有效的措施，全力提高

转运隔离的效率和服务水平，全面强化中高风险区的有效管控，魏伊彤也全身心投入到海珠区启动的转运隔离工作中。

“我热爱广州这个城市，以前看到很多同事二话不说报名去战疫一线，我总觉得有一股劲，也想在战疫的路上留下我的青春脚印，为我身处的这座城市，为街坊们早日恢复正常的生活尽一份力，作为一名医药人，作为一名年轻党员，我就应该冲

上去。”魏伊彤说。

广药集团筑牢健康供给线

白云山敬修堂的魏伊彤是广药集团3500名在一线战疫的“逆行者”中的一员。作为省、市药品器械和防控物资储备承储单位，广药集团坚决贯彻落实省、市关于疫情防控工作部署，建立从集团党委、企业党委、党支部三级联动机制，推动防疫工作规范化、标准化高效运行，筑牢守护“生命线”药品供给线。

本次广州疫情发生以来，广药集团各支援队伍已协助花都区、海珠区、白云区相关社区完成核酸检测近45万人次，配送生活物资超6万份，以及协助社区完成多项临时工作任务，为有效遏制疫情蔓延贡献广药力量。

自疫情以来，广药集团肩负起应有的社会责任，陆续向社会捐赠了大量防疫物资，如清热消炎宁胶囊、跌打万花油、医用口



罩等，合计派出了志愿者100多人次赶赴市内战疫一线支援。敬修堂人不辞辛劳，走街串巷，在一幢幢居民楼里不厌其烦地敲门询问，查看住户健康码、行程码等基本信息，并督促居民加强健康监测、协助风险区域完成核酸采样、疫情防控调查等工作。敬修堂有呼必应，用坚守和奉献擎起战“疫”旗帜，全力以赴打赢疫情攻坚战，用实际行动诠释国有企业的责任与担当。

广药集团旗下大商业板块领军企业广州医药股份有限公司快速组织“24小时储备物资调用值班小组”，处理调令保障药品器械供应。广药集团还组织旗下白云山和黄、光华、明兴等制药企业迅速启动应急预案，充分保障板蓝根颗粒、小柴胡颗粒、清开灵等抗病毒药品的有序供应、质量安全、价格稳定。

此外，为切实保障管控区内的药品供应，满足群众防控期间正常用药需求，近日，广州市市场监督管理局强化建立以广药集团旗下“健民医药”“广州医药大药房”“采芝林”“百源堂”等四家连锁药店为主的保供体系，负责中、高风险区域内药品供应保障和居民用药需求监测工作。目前，广药集团已建立起线上线下药品应急保障供应网络，依托“穗康购药”微信小程序，及时响应管控区市民订单和用药需求，安排专车送药，全力保障管控区居民药品供应“生命线”，让每一份急需药及时送达，缓解市民用药之急。目前，“穗康购药”平台已先后为花都区、白云区、海珠区等配送药品订单近1000单，奋力守护市民健康。